编辑: 彭柳青

排版: 尹黎黎 校对: 林君君

街头"2元店"如今还在吗?

记者走访发现,其已升级为"2元起超市"或新型"10元超市"

○○全媒体记者 黎双 刘心蕊

"走过路过别错过,2元一件,件件2 元。"曾经,柳州街头巷尾的"2元店" 里,这样的吆喝声总能吸引路人驻足,成 为不少市民的回忆。连日来,记者走访柳

州市区发现,如今,此类场景正逐渐转 变,多数"2元店"已升级为"2元起超 市"或新型"10元超市"。受电商、进货成 本上涨及房租压力等因素影响, 仍在经营 的店主们各有应对策略,但物美价廉的商 品依然受市民青睐。

曾经的"2元店" 每天有数百人光顾

在市体育路教师公寓对面 的沿街商铺里,老板陈向坤经 营的"2元起超市"货架上放满 了文件夹、USB小风扇、袜 子、塑料碗等常见的日用品、小 物件。据了解,该店已开业5 年,曾经的"2元店"每天能迎 来几百位客人,现在升级为"2 元起超市"。

"以前店里大部分商品都 是2元的,像头绳、打火机一 类的小物件只要1元甚至更 低。"陈向坤说,几年前,随着 进货成本提高,店里能维持2 元定价的商品已不多。如今货 架上的"2元区"只剩本子、棉 签等商品,而几十元的水杯、 拖鞋等已成为主打品类。

在鱼峰区西船大院内的"2 元起超市"里,老板赵勇也有 同感:"十几年前,店里的商品 流转快,进货频率大大高于现 在。"然而,如今不仅客流量少 了,进货也成了难题,因起订量 需上千件,商品积压风险随之上

赵勇说,该店原来在荣军 路、飞鹅路等路段租用连排门 面,后来由于房租上涨,他与 合伙人改租了单个门面。



"2元起超市"里,还能 找到当年的热销品。



西船大院内的"2元起超市"。



积极开拓线上销售渠道

面对新零售的冲击, 社区 老店也尝试进行调整。"我们 不再执着追求2元定价,而是 选择质量更好、外观更精美 的商品,并在这两年开拓线 上销售渠道。"赵勇向记者介 绍,他已接入外卖平台,同 时建立客户微信群,通过吸 引私域流量构建更加稳定的

"现在每天线上有20多 单,加上常来的老客,生意还 不错。"赵勇一边打包梳子、 皮筋等商品一边介绍, 他的店 已成为周边上班族的"应急服 务站"——忘带筷子或急需笔 记本,来这里花2元就能解 决,比等外卖配送更为便捷。



⁾商圈新店升级吸引年轻消费者

与此同时,一种新型"10 元超市"在各大购物中心、闹 市街头崭露头角。在万达广 场东街的10元购物店里,网 红牙刷、文创产品被摆在显 眼位置。"这款牙刷是我们在 兴趣电商、社交电商平台上 出镜频率很高的热门商品。" 店里工作人员介绍,10元3 支的高性价比让它深受消费 者喜欢,线上线下销量均十 分可观。

市民周女士表示,她已经

在这家店逛了30多分钟,发现 不少小商品物美价廉。记者观 察发现,该店商品价格多在10 元至29元之间,涵盖水杯、雨 伞、耳机、小型加湿器等多种 品类。

面对商品价格上升, 有市 民表示:"现在店面租金高, 成本也高,涨价可以理解。" 这些新型"10元超市"以简 洁大方的店面风格、丰富且 贴近生活的商品种类,成功 吸引了年轻消费者。

市民忙"贴秋膘" 应季美食热销

火锅店生意进入旺季,牛羊肉销量较好

○○全媒体记者 李烜宜

随着气温逐渐下降,市民"贴秋膘"的热情高涨。 近日,记者走访市场发现,许多市民开始购买应季美 食,准备火锅食材。

10月26日晚,记者来到五星商业步行街,只见烤 红薯、糖炒栗子、柿子甜品等各类应季美食纷纷亮相, 大街小巷弥漫着"秋天味道"。市民张女士拿着刚买的 烤红薯,剥开焦香的外皮,热气裹挟着甜香扑面而来。 "降温后吃个热乎乎的烤红薯, 手暖了, 胃也舒服了。" 张女士感叹,许久没吃烤红薯,心中颇为想念,对她而 言,这已成为迎接秋天的仪式之一。"我上个月刚开始 卖板栗和红薯。"老板黄先生一边翻炒栗子,一边招呼 顾客品尝。他告诉记者,目前这些应季美食在周末很受

当晚8时,城中区立新路一家川渝口味的火锅店内 座无虚席,门口还有10多位市民在排队等候。"最近周 末晚上几乎要排队1个多小时,工作日高峰期也要等20 分钟左右。"该店店员说,随着天气转凉,火锅店生意 逐渐进入旺季。

10月27日早晨,记者来到鱼峰区文昌路一家连锁 超市,看到冰柜里陈列的肥牛卷、肥羊卷、虾滑、鱼丸 等火锅食材琳琅满目,一旁还搭配了各种口味的火锅底 料和蘸料。"我们现在一般都是在家吃火锅,买包底料 和配菜,一家人花费几十元就能吃上一顿丰盛的鸳鸯火 锅。"市民陈琳说,天冷在家"打边炉",方便又实惠。

随后,记者来到城中区桂中菜市的肉类区,看到许 多市民正在采购牛肉。"最近牛杂卖得很好,昨天有位 顾客一早就来买了4斤多,很早就卖完了,牛肉销量也 比天气炎热时有所增加。"摊主韦美娟说,目前牛肉价 格为43元/斤,而牛脊背肉和雪花肉通常较早售完。除 了牛肉,羊肉也成了"香饽饽",在市场的羊肉摊,案 台上的羊蝎子、羊排、羊腿肉被摆得整整齐齐。"适合 涮火锅的羊肉38元/斤,这两天来买的人变多了。"摊主 表示,按照往年规律,羊肉的价格在立冬后会有所上



市民在挑选火锅食材。